



Hacia una más justa distribución de la riqueza

Días pasados inició sus tareas en la capital de España la novena Semana Social. Gran cursillo de cuestiones sociales sobre el sugestivo tema general: «Hacia una más justa distribución de la riqueza», evocador de una frase y de un pensamiento del gran Pontífice que rige los destinos de la Iglesia.

Acordó su celebración la Junta Suprema de Reverendísimos Metropolitanos. Conspicuos maestros en ciencias económicas y sociales dilucidan las múltiples facetas del gran problema, ante un auditorio procedente de todas las provincias de España, ávido de escuchar la autorizada voz de los expertos en torno a las directrices sociales de la Iglesia.

La Semana Social no convoca solamente a los especializados o profesionales de la sociología. Los semanistas u oyentes son en ésta, como en todas las semanas sociales de España y del extranjero, personas con afanes de una mayor cultura social que las capacite para los cometidos que correspondan a su posición o sus actividades respectivas. El auditorio, siempre, por ello, heterogéneo, está integrado por espíritus que sienten el anhelo del reinado social de Jesucristo y conscientes de los deberes sociales que impone el nombre de católico y reclama la causa de la justicia, de la caridad y de la paz social, para bien de la Iglesia y de la sociedad en general.

«La doctrina social es—dijo desde el Vaticano monseñor Montini, en carta al presidente general de la Acción Católica italiana—una norma que el Señor confía a todos los católicos, eclesiásticos y seculares, y que nadie puede meter bajo tierra sin merecer el severo castigo infligido al siervo malo y perezoso de la parábola evangélica».

La norma grava más a los de más talento y a los de más posición e influencia social; pero alcanza también a los más modestos en saber y en medios económicos. Por eso interesa a todos la labor constructiva de la Semana Social, y es muy de desear que a todos lleguen sus resplandores y enseñanzas, y que todos, hasta los más humildes, hagan por conocerlas y aprovecharlas, por lo mismo que, como dijo Su Santidad Pío XII, en su carta al presidente de la Semana Social de París, en el verano de 1947: «...la hora presente exige de los creyentes que con todas sus energías, hagan rendir a la doctrina social de la Iglesia su máximum de eficacia y su máximum de realizaciones.»

Y para que la obra perdure, ojalá que en todas las diócesis se constituyan pronto núcleos de socios y amigos de las semanas sociales, penetrados de la gran trascendencia que éstas tienen para el triunfo del catolicismo social y el progreso y la paz de España.

No perdamos de vista lo que decía recientemente el señor Bonet, secretario general de las Semanas Sociales, al regresar de un importante viaje por varios países extranjeros: «la más alta jerarquía de la Iglesia española tiene excepcional interés en el éxito de la IX Semana Social, como toma de contacto de los católicos sociales y como punto de partida de una mayor difusión del espíritu social cristiano en nuestra patria.»

Afortunadamente España no ha interrumpido su actuación en esto de las Semanas Sociales, desde aquel venturoso día en que el ilustre jurisconsulto, tan querido en Avila, don Francisco González Rojas las hizo surgir en 1906, después de laboriosísimas gestiones que acreditaron sus dotes brillantes de sociólogo cristiano.

Avance comunista hacia Shanghai

SHANGHAI.—Los comunistas que avanzan sobre Hangchow para aislar Shanghai han ocupado Wushing, plaza fuerte nacionalista a 64 kilómetros al norte de Hangchow. Otras tropas han llegado a posiciones a 40 kilómetros al oeste de dicha ciudad, realizando un movimiento envolvente. Sólo una gran ciudad dentro de los 56 kilómetros alrededor de Shanghai parece haber caído en manos comunistas. Desde anoche están cortadas las comunicaciones con la ciudad de Wukan, al oeste de Shanghai.

Los ataques comunistas se centran ahora contra la nueva línea defensiva nacionalista que va desde Ningpo a Nanchang. Los gubernamentales han ocupado nuevas posiciones al norte de Wukan, a 40 kilómetros al norte de Hangchow. Las tropas rojas que ocuparon Suchow continúan su avance hacia el Este, con dirección a Shanghai. Se dice que se encuentran ya próximas a Kunshan, a 56 kilómetros de Shanghai.

Se cree que los comunistas han cortado el ferrocarril Haogohow-Shanghai. La conquista de Haogohow cortaría las comunicaciones terrestres entre Shanghai y Cantón. Por otra parte, se afirma que circulan trenes por la línea que une a ambas ciudades.—EFE.

SHANGHAI.—Se acelera la evacuación de funcionarios oficia-

les, comerciantes e individuos pudientes y extranjeros de la ciudad a medida que los comunistas estrechan el cerco.

Sesenta funcionarios de la Administración de Cooperación Europea van a ser evacuados a Cantón a bordo de un destructor norteamericano.

La mayoría de las Compañías navieras inglesas, norteamericanas, holandesas y danesas han dado instrucciones a sus barcos para que no cambien de ruta y toquen en Shunghai mientras haya cargamentos que recoger, a pesar de la amenaza comunista. Este anuncio ha sido hecho en los círculos navieros de Singapur.—EFE.

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Entre otros asuntos figuran los siguientes:

Se aprueba el presupuesto del África Occidental Española para 1949.

Referencia de las sesiones celebradas por la Asamblea de las Naciones Unidas en Lake Success.

—Se promueve a intendente del Ejército al coronel de Intendencia don Manuel Sancho Bra-

El «caso español» en la O. N. U.

Países partidarios del aplazamiento NUEVA YORK, 29.—Cada vez hay más pruebas—dice la United Press—de que la Delegación australiana en la O. N. U. está haciendo sondeos entre las demás para saber cuántas naciones se hallan a favor de que se demore la discusión del problema español hasta la reunión de la próxima Asamblea, es decir en septiembre.

El jefe de dicha Delegación, ha expresado a algunos delegados su creencia de que lo mejor que podría hacerse sería no tratar ahora el caso de España. Pero hasta este momento no han presentado los australianos ninguna moción en tal sentido.

Se dice que Francia, Gran Bretaña, Bélgica y los países escandinavos, son partidarios del apla-

zamiento de la discusión hasta la Asamblea venidera.—EFE.

Orden de discusión de los asuntos pendientes

El Comité Político reformó el orden primitivo de los asuntos pendientes y colocó la cuestión de los hindúes en África del Sur delante del «caso español» con lo que, según ha manifestado el presidente de la Asamblea, Herbert Evatt, el orden es el siguiente: colonias italianas, situación de los hindúes en África del Sur, el llamado «caso de España», Indonesia y, por último, Israel.

No obstante, si la proposición polaca es aprobada, el «caso español» volverá al lugar de origen en el orden del día, inmediatamente después de las colonias de Italia.

El Comité Político suspendió sus trabajos, ayer, sin llegar a tomar ninguna decisión.—EFE.

Homenaje de la Academia Naval norteamericana a los marinos españoles del «Elcano»

En su honor se organizó una gran parada

ANNAPOLIS (Estados Unidos).—Para recreo, honor e instrucción de los guardias marinos españoles del «Elcano», la Academia Naval norteamericana organizó una gran parada en su campo de deportes, en la que formaron, evolucionaron y desfilaron cerca de tres mil marinos estadounidenses. También formaron y desfilaron los sesenta y un guardias marinos españoles. Se oyeron las notas del «Star Spangled Banner», el himno de los Estados Unidos, y las vibrantes del Himno Nacional español. El contraalmirante James Holloway, inspector de la Academia Naval norteamericana, abrazó en medio de clamorosa ovación, al comandante del «Elcano», capitán don Alvaro Urzáiz de Silva.

Es imposible describir la emoción de esa gran parada militar, y también hacer resaltar hasta qué punto la Marina norteamericana ha querido expresar su fraternal afecto a la Marina española. No ha omitido ninguno de esos minúsculos detalles que revelan la decisión cordial de entregarse. Al capitán Urzáiz se le invitó a revisar las fuerzas, como huésped insigne. Desde el primer día los marinos españoles tuvieron la Academia Naval abierta, como si fuera su propia casa; se les invitó constantemente a hacer uso de todos sus servicios con iguales prerrogativas y derechos que los cadetes norteamericanos; se les invitó a asistir a sus clases, a utilizar sus embarcaciones y a aprovechar sus grandes instalaciones de deportes.

Por su parte, los marinos del «Elcano» presentaron con gran éxito en el Club de la Academia

la película «Botón de ancla», que traen a bordo.

A la parada asistieron el inspector de Empajadas, don José Félix de Lequerica; el encargado de Negocios, don Germán Baráibar, y todo el personal de la Embajada de España en Washington.

Fiesta en la Embajada en honor de los guardias marinos

WASHINGTON.—En honor de los oficiales y guardias marinos del «Elcano» se ha celebrado en la Embajada de España una fiesta a la que asistieron más de cuatrocientos invitados.

Encabezó la lista de las personalidades que asistieron al acto, el presidente del Tribunal Supremo, F. Vinso; un grupo considerable de senadores y representantes; una Delegación del departamento de Estado, presidida por el subsecretario, J. Wepp; el almirante Louis Denfeld, jefe de Operaciones Navales de la Marina americana, y representaciones de Cuba, Luxemburgo, Islandia, Argentina, Holanda, Suráfrica, Grecia, Portugal, Suiza, El Salvador, Costa Rica, Brasil, Paraguay, Haití, Santo Domingo, Siria, Ecuador y Chile.—EFE.

LA SITUACION ELECTRICA

La Dirección General de Industria ha facilitado la siguiente nota: «La situación no ha cambiado en relación con las semanas anteriores, por continuar el régimen de penuria de las caudales de los ríos.

Continúa en todas las zonas, el funcionamiento intensivo de las centrales térmicas. En el día de hoy, viernes, 29 de abril, los datos son los siguientes:

Zona catalana.—A pesar de que normalmente en esta época, el régimen pirenaico es de aguas altas, los ríos tienen caudales tan escasos, que ha sido preciso iniciar un ligero desembalse de las escasas reservas acumuladas en los días anteriores. El Ebro tiene también aportaciones muy inferiores a las normales de estos meses. En la actualidad la energía embalsada es aproximadamente el 5 por 100 de la capacidad total.

Zona Centro-Levante.—Las reservas de los embalses de esta zona, equivalen en el día de hoy, al 10 por 100 de la capacidad. Los ríos acusan fuertemente el sequia-

ANTE EL «DIA DEL CLERO INDIGENA»

La Iglesia necesariamente ha de establecerse y arraigar en todas las razas y en todos los pueblos porque Cristo la instituyó católica que quiere decir universal. Ahora bien, para llegar a ser católica ha de comenzar por ser indígena, esto es, ha de tener en cada país Obispos y sacerdotes propios. El misionero extranjero ve obstaculizada su labor por el hecho de que tiene que adaptarse con mayor o menor éxito al clima, ambiente, costumbres y personas del país y aprender una lengua generalmente muy complicada. Muchas de las dificultades que encuentra el misionero extranjero, no existen para los sacerdotes nativos. Un sacerdote indígena vale más que varios misioneros extranjeros pues es conocedor de la lengua, costumbres y sentimientos de su pueblo; cuesta menos por la alimentación, enfermedades, viajes por trabajar en su país natal; y dura más por permanecer en su patria chica.

Si es cierto que las vocaciones indígenas son cada vez más abundantes, pero esto mismo origina una enorme dificultad, porque el Clero indígena no se improvisa. La Iglesia lejos de permitir que se forme un clero de calidad inferior, exige a los seminaristas indígenas la misma formación intelectual y las mismas dotes morales que a los seminaristas europeos.

El golpe de la evangelización del mundo ha de venir del Clero indígena. Un Papa decía: «más quiero la ordenación de un sacerdote indígena que la conversión de 50.000 infieles. Esto nos demuestra la gran importancia que tiene la formación de seminaristas indígenas, pero existe para ello grandes problemas, escuchémoslos lo que nos dicen los mismos vicarios apostólicos sobre ello: el de Uganda: «en este momento pienso el desalojar el Seminario Menor por ser imposible mantenerle»; el de Navrongo: «nos hemos visto obligados a negar a muchos niños la realización de sus deseos por falta de dinero para mantenerlos. Así se pierden las vocaciones en nuestros Vicariatos».

No es posible que los católicos permanezcamos insensibles ante

este problema misionero; más ¿cómo edificar Seminarios? ¿Cómo mantener profesores y seminaristas desde aquí? Pues muy fácilmente con tu limosna, tu oración y tu sacrificio, unido a dar tu nombre en la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol que con la cooperación de los católicos de todo el mundo trabaja por el fomento del Clero indígena.

Delegación de Industria de Avila

El señor delegado técnico especial para la regulación y distribución de la energía eléctrica en la Zona, en oficio fecha 27 de los corrientes me comunica lo siguiente:

«En el «Boletín Oficial del Estado» del día 26 del corriente se publica una orden de la Presidencia del Gobierno, estableciendo desde el sábado 30 del corriente el adelanto de una hora oficial con objeto de economizar energía eléctrica en alumbrado.

De acuerdo con lo dispuesto en el apartado 4.º de la indicada orden, el comercio, industria y servicios no deben retrasar su horario sobre el actual.

Especialmente los espectáculos de todas clases y los tranvías deben conservar sus horarios actuales, pues de retrasarlos contribuyen a que el público atrase también su horario de vida, anulando los fines perseguidos por la orden.

Deberá hacer patente a los espectáculos, cafés, etc., que de retrasar sus horarios se les suspenderá el suministro eléctrico definitivamente, sea a cualquiera el consumo de energía que hagan».

El ingeniero-jefe de Industria, Julio Rodríguez.

A la Virgen de Sonsoles

Con las almas y sus flores

Es el mes de mayo, mes de gracia y amor y la Virgen Santísima abre sus amorosas manos para repartir a sus fieles devotos los latidos maternales de sus bendiciones.

Presentarse ante los ojos misericordiosos de la Madre de Dios, es tributo de filial amor, y es prenda segura de gracia y misericordia.

Se oye con alegría salvadora la voz de prodigiosas manifestaciones de María, Madre de la Divina Gracia. La Madre llama a los redimidos al reinado del amor del Corazón Divino de Jesús.

Los abulenses todos tenemos nuestra historia y nuestro tesoro de tradición mariana en el nombre sagrado de Sonsoles y hacia ese faro de luz debemos volver nuestros ojos devotos.

¿Será posible, todos los domingos de mayo, ofrendar a la Reina de Sonsoles muchas almas y muchas flores???

Mañana, día uno, a las cinco de la tarde, con los jóvenes aspirantes de A. C. M., se inicia esta campaña de devoción.

Invitamos a los devotos a unirse con amor a esta plegaria y la Virgen de Sonsoles nos espera.

El presidente del Patronato

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha habido ligeras precipitaciones en el Cantábrico Levante y Baleares. Se han recogido 11 litros en Lugo, cinco en Bilbao, dos en Calamocha y seis en Montseny.

Tiempo probable.—Vientos

moderados del Norte. Precipitaciones de poca intensidad sobre el Cantábrico, cuenca del Sur, y de mayor intensidad en el Pirineo y Ebro.

Cuento del sábado

“LOS MAITINES DEL TIO JORGE”

Un mi compadre, que no es hombre letrado ni docto, pero que tiene muchas camándulas y mucha enjundia de marrullero, decíame ayer muy discretamente lo que sigue:

—A mí que no me vengan con «andróminas» de «voquibles» nuevos estos «franchutes». Al pan, pan, y al vino, vino.

—¿Y a cuento de qué viene ese preludio, compadre?

—Pues a cuento viene mi sinfonía de lo que a todas horas se nos está contando hogafío en los papales... Que «méetin» en Barcelona, que «méetin» en Valencia, que «méetin» en Gijón y «metines» en más de media España y hasta en la sopa. Motines o yo siempre decir, y, si a mano viene, «mootines»; porque eso de «meetines»... Por más que si bien se mira (añadió mi hombre hablando más reposadamente), paréceme a mí, compadre, que más propiamente les cuadraría el que les llamasen «maitines».

—¿Está usted en sus cabales, tío Jorge?

—Cráme su merced que todavía no ha «entrao» en mi arca el aguardiente.

—Pues ¿cómo quiere usted meter en un costal a los motines o «meetines», como usted dice, y a los Maitines, siendo aquellos cosa de gente «non sancta» y siendo cosa de Dios los otros?

—Pues ahí está el mate, amigo; que para mí tan de Dios son esos motines como los Maitines que se cantan en la iglesia.

—¡Ave María Purísima! Compadre: volvamos la hoja y no diga usted herejías.

—¡Amos, hombre! Por lo vis to usted no parece «letrao» cuando barrunta el «busillis» o la moral de mi palique.

—Palo, que no palique, y palo gordo de fresno, y de los de Vera del Río, merecía usted por sus viejas marrullerías.

—Escuche usted. Muchacho era yo y ratón de molino, como llaman en Castilla a los rapaces que se ajustan en las cuadrillas de molineros para ayudar a éstos durante el invierno y primavera en las faenas de la molienda de la aceituna. Un año volví yo por San Isidro a mi sierra de Albarra-cin en amor y compañía del maestro, que lo fué mío en aquella temporada, un viejo a quien llamaban el tío Saturio. Hicimos noche en una venta de la Mancha en donde también acertaron a hacer jornada hasta una media docena de arrieros y trajinantes, todos ellos «gentes del bronco y del trinco», quiero decir glótones y bebedores, maldicientes, maleantes y blasfemos. ¡Válgame Dios, y cuánto profanaron su santo Nombre aquellos perros, trayéndole y llevándole por los muladares de aquellas bocas, a cuento de las heladas y tenaz sequía de la primavera corriente, que presagiaba un agosto de los más malos que habían de ver los nacidos!

—Mi maestro estaba serio, cenaba y nada decía.

—Maestro—le dijeron por fin—, ¿qué dice usted a «toos» esto?

—Señores—dijo el tío Saturio con calma, pero con su sempiterna cara de vinagre—, ¿cómo quieren sus mercedes que Dios llueva agua cuando «toa» la que allá arriba tiene la necesita Su Majestad para limpiarse la plaga de... inmundicia que a «toos» horas le están ustedes echando encima? plomo «derretio» y resacoldo llovería yo, y a poco me sabría ¡puñales! (1).

—Así dijo el tío Saturio, y su dicho se me clavó tan fijamente en la memoria, que desde aquella noche y siempre que oigo una blasfemia me retiene juntamente con aquella sentencia en los oídos.

—Rústico, como de villano, fué el dicho, pero su intringulis y su moral tenía.

—Pues, preguntándole yo al tío Saturio, al reanudar la jornada el día siguiente, que por qué Dios no castigaría tanta blasfemia, me dijo el hombre:

—Dios consistente, pero no para siempre. Su misericordia es grande y por eso aguanta tanto; pero tan grande como su misericordia es su justicia, y por eso, a la corta o a la larga, tiene que llegar el castigo. Con blasfemias se apedrea en España a todas horas a Su Majestad y ya verás tú la «maitiná» que Dios nos canta a «toos» el día menos «pensao».

—Y ¿por qué a todos, tío Saturio? Con los blasfemos rezarán esos maitines, pero no con los que no blasfeman.

—Público y general es el pecado, hijo, pública y general tiene que ser la justicia que con él se haga; porque, si va a decir verdad, todos, cuál más cuál menos, tenemos culpa: los blasfemos, porque blasfeman; los Gobiernos, porque no castigan; los de más allá, porque lo oyen como si tal cosa; los de más acá, porque no reclaman, como debieran, contra esa iniquidad, y todos, porque delante de Su Majestad no lloramos con lágrimas de sangre tanta abominación... El pecado lo comete España entera; como las naciones no tienen más vida que la presente, en ella tienen que pasar su gloria o su purgatorio, o su infierno. Por eso los reinos se arriscan y prosperan y están como en la gloria cuando son buenos, y declinan y se empobrecen, y se resquebrajan, y hay en ellos terremotos y sequías, y pestes y guerras y revoluciones, cuando son malos; o son raídos para siempre de la tierra como Sodomá, o desterrados sus naturales perpetuamente de la patria como los judíos, cuando llegan al colmo de las maldades.

—Pues dígame a usted, tío Jorge que el tal tío Saturio, el molinero, más que maestro de molino, merecía haber sido graduado en Sigüenza de maestro en Sagrada Teología. ¿Que diría si hoy viviese y viese lo que está pasando?

—Mi maestro diría, y yo lo digo en su nombre, que ya Dios está tocando a maitines.

¿Maitines llama usted a lo que está pasando? Pues ¿qué tal serán las Visperas y Completas sicilianas que a tales Maitines seguirán?

—Visperas y Completas de aquellas en que la letra con sangre entra, y eso que la letra dice así:

Quisiera ver cien amos
Colgados de un farol,
Racimos que algún día
Vendimie la nación.
Sangre reclamamos,
Venga por doquiera vaya por do-

quier;
Ya ni Dios ni amos,
¡Mueran los burgueses, viva Lu-

(cifra!)
J. Marín del Campo

(1) El hecho es rigurosamente histórico, y Saturio se llamaba también aquel serrano que era maestro del molino aceitero de mi padre.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 29 de abril de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 571
Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 71

Venta hierro en tiras para herraje. Gregorio Orcajo. Cantarranas, 3 y 16. Teléfono 694. Segovia.

NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localizados. Apartado 12.204. Madrid.

REMEDIO EFIGAZ
CONTRA LA PESTE
Aviolina ROJO
Siguiendo fielmente las instrucciones de empleo que se dan en farmacias y droguerías

Se vende casa en calle Empedrada n.º 13. con piso próximo libre y 2 corrales libres. Razón en el n.º 17

COMPRO
CAJA REGISTRADORA
CARAZO
REINA, 25. MADRID

¡AGRICULTORES!

Patatas para siembra de Dinamarca conservadas en cámaras frigoríficas

La conservación de la patata para siembra en cámaras, ha dado resultados extraordinarios en la pasada Campaña de la provincia de Madrid. Se dispone de semilla de «golpe» de cuidada selección de las variedades «ALPHA» y «BRONDESLER». Los pedidos pueden realizarse a su almacenista habitual o directamente a la Jefatura Agronómica.

Ibérica de Almacenistas de Patatas, S. A. -- MADRID.

Calle de Atocha, 107. Teléf. 277635

Concesionaria del SERVICIO DE LA PATATA DE SIEMBRA para esta distribución.

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Para encargos recibimos visitas en AVILA el día 6 de mayo en el Consultorio del Doctor Ballesteros, calle Santo Tomé, 4; en AREVALO el día 7, Consultorio del Dr. Partearroyo; en MADRID el día 8, Consultorio del Dr. Portillo. Horas de once a una.

NOTA. Recibimos visitas en AVILA el PRIMER VIERNES DE CADA MES en el Consultorio del Doctor Ballesteros.

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes número 4, Madrid. (C. S. 5.700).

Sección religiosa

MAYO

Día 1. Domingo II de Pascua o del Buen Pastor. — Santos Felipe, Santiago el Menor, apóstoles; Jeremías, Orencio, Amador, Paciencia.

La misa y oficio divino son del Domingo II de Pascua, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral. — Misas de siete a diez cada media hora; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez de catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las siete y media a las once, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las siete hasta las nueve, cada media hora; a las diez, y la última a las once.

San Antonio — Misas a las ocho nueve y nueve y media.

Magdalena, a las once.

Santo Tomé, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Mes de María o Flores de Mayo

San Vicente. — Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario y ejercicio de las Flores.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermida de las Vacas. — El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica solemne novena en honor de su Excelsa Patrona.

Por la tarde a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por un Padre Dominicó, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Segundo

Ermida de San Segundo. — La Cofradía de San Segundo celebra solemne triduo al glorioso Patrón de esta Capital y su Diócesis.

A las CINCO de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Eugenio González Martín, ejercicio del triduo, bendición y reserva.

A continuación de estos cultos

saldrá la procesión de traslado de la imagen del Santo a la S. A. I. Catedral.

Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa. — Celebra su fiesta la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las nueve Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio, plegaria, sermón por el reverendo padre director, reserva e himno final.

Se ruega la asistencia de los socios a estos cultos, con el distintivo propio. Esta Asociación invita a la V. O. T. y Semana Devota a estos cultos.

Patrocinio de San José

Parroquia de San Juan. — A las ocho de la tarde se celebra solemne novena en honor de San José de la Montaña.

La fiesta de Santa Catalina de Sena en el Convento de Santo Tomás

La V. O. T. Dominicana celebrará con toda solemnidad, mañana domingo, uno de mayo, la fiesta de su Patrona, Santa Catalina de Sena, ajustándose al siguiente programa:

A las ocho y media de la mañana, misa y comunión general, oficiada la misa por el director espiritual de la Cofradía del Rosario, R. P. Abelardo Panizo.

A las once, la misa mayor que oficiará el director espiritual de la Venerable Orden Tercera, reverendo padre Salustiano Reyero.

Por la tarde a las seis y cuarto, tomarán el hábito varias hermanas postulantes, y profesarán otras varias hermanas novicias. en un acto solemne que tendrá todo el realce y esplendor de tan conmovedora ceremonia. Después se celebrará la fiesta a Santa Catalina, con exposición mayor, Santo Rosario y plegaria por el R. P. Cirilo Gutiérrez. El sermón estará a cargo del R. P. Emiliano Salvador. A continuación los hermanos y hermanas de la Orden Tercera recibirán la Bendición Papal. Seguidamente se efectuará la procesión por los claustros, y a continuación, adoración de la reliquia de la Santa. Durante este último acto, el coro de Hermanas entonará el himno a Santa Catalina. A todos estos actos colabora también la Cofradía del Rosario.

A estos actos quedan invitadas todas las Venerables Ordenes Terceras, Acción Católica, y todas las Hermandades y Cofradías de esta Capital.

Día 2. Lunes. — Santos Segundo obispo, mr. Patrón de esta Capital y su Diócesis; Atanasio, Antonio, Félix, Saturnino.

La misa y oficio divino son de San Segundo, con rito doble de

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula de ingreso

Para exámenes de ingreso a estudios de Bachillerato, tanto en este Centro como en los Colegios reconocidos, la matrícula ha de hacerse en la Secretaría del Instituto durante los días laborables del mes de mayo y en las horas de once a trece, advirtiéndose a los que prefieran un Colegio que pueden entregar en él la documentación.

Los interesados han de tener la edad mínima de diez años cumplidos dentro del natural, presentando en el acto de inscribirse los siguientes documentos juntamente con el abono de derechos, reintegros y Libro escolar, teniendo en cuenta el 5 por 100 de aumento en el Timbre impuesto desde primero de año por la vigente Ley de Presupuestos.

Instancia en modelo impreso que se facilita en Conserjería y con pólizas por valor de 1,55 pesetas; partida de nacimiento reintegrada con 1,55 y legalizada si es de distinto Territorio judicial; certificado médico de estar revacunado y no padecer enfermedad contagiosa, extendido en papel del Colegio Oficial y reintegrado con 3,15 pesetas; dos fotografías tamaño carnet.

En todos los documentos han de consignarse exactamente el primer nombre y apellidos que figuren en la partida; en la instancia, el domicilio y Centro donde ha de practicar las pruebas. Cualquier omisión o inexactitud en los datos será suficiente para anular la inscripción con pérdida de los derechos.

Se advierte que la matrícula sólo sirve para la presente convocatoria.

Oportunamente se anunciará la fecha del examen y en septiembre la del de ampliación para Matrícula de Honor.

El vicedirector, Luis Serna.

primera clase, octava y color encarnado.

San Segundo

Fiesta principal. A las ocho de la mañana, misa de comunión en la ermita del Puente.

A las diez, Misa Pontifical en la S. A. I. Catedral, con sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral.

Después de la misa será trasladada procesionalmente la imagen del Santo a su ermita, siguiendo el itinerario de costumbre.

A las cinco de la tarde, se rezará el Santo Rosario, saliendo a continuación la procesión por la barriada del Puente.

Nuestra Señora de las Vacas

Continúa la novena, predicando en este día el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

PEK
D. D. T.
Extermina el
ESCARABAJO DE LA PATATA
y otros insectos masticadores.
SIN ARSENICO - NO VENENOSO
GARANTIZADO POR LABORATORIOS FOGO

De mujer a mujer

De mujer a mujer sean estas líneas. Recíbelas con cariño y haz todo lo posible por comprenderlas. Soy mujer y tú que esto lees también lo serás, puesto que los hombres al ver el título lo habrán dejado con cierto gesto despectivo por tratarse de «cosas nuestras»...

¡Cosas nuestras...! ¡y tan nuestras...! Figúrate de qué se trata: de recordarte nuevamente que se está celebrando la «Semana de la Madre». ¡No te hagas la sorda a estos llamamientos! Quizás y sin quizás encuentres en ella muchos de tus problemas resueltos, de esos problemas que tanto preocupan a toda mujer de su hogar, de todos los suyos... problemas espirituales, temporales ¡ay, temporales!... Cruces a granel que precisamente por no ser grandes no se les da mucha importancia, pero que duelen y pesan terriblemente causando hasta heridas profundas... Todo esto es casi seguro lo encuentres resuelto en consejos, conferencias, charlas amistosas, en todos y en cada uno de los actos de «Nuestra Semana», de esta «Semana de la Madre», que debería llamarse también «Femenina», ya que es de interés para las madres y para las que no lo son, pero que deben acudir a ella por el sólo hecho de ser mujeres y mujeres españolas; que supone doble galardón.

Mínutos antes de escribir estas líneas he hablado con una mujer, madre feliz de un hogar cristiano. Y fíjate, mujer que esto lees, me ha conmovido profundamente el oírle decir que si alguien levantara y fuera posible de hacerlo, la tapa de su cráneo y pudieran verse las ideas tan encontradas, los problemas tan difíciles de solucionar y los miles y miles de pensamientos que por allí cruzaban a cada momento, todos relacionados con la dirección de su hogar, su administración, sus deberes fuera de él, sus actividades en Acción Católica, muchos se quedarían admirados y encontrarían difícil que en un cráneo femenino que al decir de algunos varones sesudos es «de poca capacidad», pudiera albergar tanta diversidad de actividades de una y otra índole.

¡Difícil!... ¡Y hasta imposible!... pero es que ese cerebro femenino es de una Madre cien por cien, consciente de serlo, que llega a su casa cansada de luchar en el mundo y sólo tiene alientos para entregarse de lleno a sus hijos y educarlos en la escuela que ella se educó, que es la de la piedad sólida y práctica. Enseñándoles a sufrir, pero a sufrir con elegancia espiritual, alta la cabeza, limpio el corazón y con una conciencia sin pliegues y rinconcillos cubiertos de telas de araña...

Es preciso, mujer para quien estoy escribiendo que oídas a la Semana de la Madre. Si eres madre, mejor; si no lo eres y esperas serlo algún día, mejor aún y si por tu vocación o las circunstancias de la vida te han asignado en ella un papel de esposa, de hermana, de hija, de amiga... debes acudir con doble motivo. Allí aprenderás a cumplir tu papel como debes hacerlo según el molde que marca la caridad, a gozar si Dios se digna darte goces y a

sufrir si es su voluntad regalarte con su Cruz... Ya verás después que oigas las bellas charlas de esos días buenos de «Nuestra Semana», como encuentras en tu alma ánimos y bríos de que antes carecías, qué fácil encuentras tu deber y qué suave la cuesta de la vida que todos subimos... ¡qué bello el sufrir y que dulces las lágrimas!... Todo, ello será obra de un cambio en tí. Prueba mujer, y ya verás cómo sin conocerte me agradecerás si acudes a esos actos de la Semana de la Madre que quizás Dios se ha valido de mí para dártelos a conocer.

Prueba y si se confirma todo esto que te pronostico como gratitud a estas líneas solo te pido que ante un Sagrario te acuerdes de mí y de mi hogar.

Romanz - Estampa

Por Francisco VEGAS.

—¿Lloverá?
—Dicen que cuando las nubes caminan en contra del viento siempre llueve.

—Entonces seguro es el agua: hoy caminan así.
Así dialogaban los hombres del pueblo.

Y poco a poco se llenó de estratos el cielo, se escondió el sol, se calmó el viento, se tornó en plomizo el espacio, se hizo denso el ambiente, olió a tierra húmeda, se ocultó a trozos la montaña y se hizo todo—porque así lo exigía la majestad de quien llegaba—interrogación y espera,

Y llegó la lluvia en carrozas de fiesta: en nubes pausadas, solemnes, mágicas, que más que agua traían hilos de seda. Marchaban éstas y venían aquéllas. Y así luego.

Era su lluvia cernida, abundante; caía con mimo y como temerosa de herir el suelo. Las plantas hipnotizadas desde lo alto, se erguían... se erguían. Lloraban los árboles y despedía vaho la tierra.

—¿Qué haces, abuelo?
—Ya lo ves, hija; mojarme. Engalanar al viejo con gotas de rocío: con perlas... ¿Lo dudas?

—¿No las ves?; pues mira hacia allá están en sus propios marcos; son diamantes, en el majuelo y en el nardo, záfiro en el cardo, topacios en el cantueso, granates en el lentisco y oro en la ambrosía y en el muérdago... ¿Las ves ya? ¿las ves?; pues deja entonces que se moje el viejo... ¡como éso! ¿les oyes...?; como la codorniz y la alondra, el verderón y la golondrina, el mirlo y la calandria; el ruiseñor y el jilguero... ¡Ya les ves...!; se mojan y cantan... Pero ¿qué tienes? ¿lloras...? ¿Suspiras acaso por el mozo...?
—¡Abuelo...!
—No te arrepientas, hija: es la lluvia; es esa atmósfera que seduce y embriaga y que en unos, como en tí, despierta amores; en otros, como en mi añoranzas y recuerdos...

Déjame que me moje, hija: que reciba como los pájaros y las flores esta caricia del cielo.
Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

Vida económica nacional

La dualidad de inversiones, acciones y obligaciones

Aunque pudiera parecer que sobre este tema se ha escrito ya acaso demasiado, no tenemos más remedio que insistir de nuevo sobre esta cuestión al apreciar con qué insistencia los accionistas sacan a relucir esta dualidad en las Juntas ordinarias que estos días se vienen celebrando, por encontrarnos en plena temporada de Juntas de accionistas.

Estamos ya demasiado acostumbrados a ver cómo las Juntas van perdiendo calidad en relación con tiempos anteriores. La clase del accionariado, en efecto, con las aportaciones de nuevos miembros que gracias al estraperlo y a los negocios fáciles se ha producido en estos años últimos ha reducido considerablemente su calidad. Y no solamente su calidad, sino también su posibilidad de percepción de los problemas de la empresa, ya que es difícil conseguir que las clases sin cultura puedan alcanzar el dominio de estos problemas tan complejos de la financiación y de la explotación de empresas.

De esta manera suelen darse casos pintorescos en estas juntas. Por ejemplo, el día pasado hemos oído discutir a un accionista que ahora ha dado en la flor de actuar en casi todas las juntas haciendo observaciones a troche y moche sin que en la mayor parte de las ocasiones tenga el menor interés cuanto el indicado accionista dice. En esta ocasión, se refería —¿cómo no?— al manido tema de las obligaciones y de las acciones, llegando a decir que era un descrédito para una empresa que tuviera que emitir obligaciones.

Llegando más tarde todavía a más profundidad en el dilate financiero, al decir al presidente que si la Sociedad tenía tanto crédito hubiera sido más conveniente para ella buscar los 60 millones que recientemente había obtenido en una emisión de valores de renta fija, con créditos bancarios. Claro que no hubo nadie que se deci-

diera a ofrecerle una lección de finanzas, haciéndole presente que los Bancos no pueden financiar a las empresas con créditos bancarios para inversiones que representan verdaderas inmobilizaciones. Es decir, que el afortunado mortal poseedor de tantas acciones de unos y otros negocios no tenía ni la menor idea de que los Bancos no pueden sustituir con sus créditos la creación de obligaciones.

La discusión sobre si han de emitirse secciones u obligaciones sigue en el ambiente de las Juntas. Los accionistas se han dado cuenta, y en eso tienen razón, de que las emisiones de obligaciones resultan caras y a la postre perjudican su dividendo. Pero cuando insisten en su demanda de que se hagan emisiones de acciones, no se crea que les guía un sentimiento de fidelidad a la empresa. Porque nadie asegura que él ha de suscribir cuantas acciones le correspondan. Casi siempre estos accionistas lo que quieren es que se emitan acciones. Porque con esas operaciones, ellos suponen que podrán volver a realizar los magníficos negocios que hasta 1946 hacían suscribiendo esos títulos a la par y vendiéndolos más altos o vendiendo los cupones de suscripción simplemente.

A nadie se le ocurre averiguar si el hacerse la emisión de obligaciones es debida a que no hay forma de hacer la emisión a base de acciones. Que esto es lo que ocurre. Las Bolsas no asimilan las acciones. El público no las quiere ni aún ofreciéndoselas a la par. Y cuantas empresas se encuentran en trance de buscar dinero y pretenden encontrarlo a base de acciones pasan verdaderas amarguras y cuando consiguen colocar esas acciones, es siempre a costa de producir considerables «desperfectos» en la cotización de las acciones antiguas. Y eso, cuando consiguen colocar las acciones nuevas. Que no suele ser ese el caso general, sino más bien la excepción. A. Sp.

Bandoleros filipinos asesinan en una emboscada a la viuda y la hija del fallecido presidente Quezón

Mataron a trece personas hiriendo a tres

MANILA. — A cuarenta millas de Bonogabon, en la provincia de Nueva Ecija, un grupo del que formaban parte la viuda del presidente Quezón y su hija María Aurora, así como el juez Sixto de la Costa y otras personalidades, ha caído en una emboscada tendida por los «huckabalahaps», cuando dicho grupo se dirigía a Baler.

Los rebeldes dispararon contra el coche en el que iba la señora viuda de Quezón y contra otro coche que le seguía. Se dice que la hija de la señora Quezón resultó muerta. La señora Quezón era presidenta de la Cruz Roja de Filipinas.

Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores-Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan saldrán en breve los vapores-correos siguientes:

Vapor «Tai Ping Yang» del consignatario don Samuel M. Bull saldrá de Barcelona el día 10 de mayo próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para El Japón, y Oriente.

Vapor «Marqués de Comillas» de la Compañía Trasatlántica, saldrá de Bilbao el 10 de mayo próximo, de Vigo el 12, de Cádiz el 15 y de Tenerife el 17, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Vapor «Highland Monarch» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 10 de mayo próximo y de Las Palmas el 13 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Triwan» del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 11 de mayo próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Oriente y El Japón.

Vapor «Cabo de Buena Esperanza» de la Compañía Ibararra, saldrá de Barcelona el 16 de mayo próximo y de Cádiz el 18 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Exceller» de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 19 de mayo próximo conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Canadá, Estados Unidos, Cuba y Méjico.

Vapor «Magdalena» de la Compañía Mala Real Inglesa, saldrá de Vigo el 24 de mayo próximo y de Las Palmas el 27 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Bolivia y Brasil.

Vapor «Santa Fe» de la Compañía Argentina de Navegación Doder S. A., saldrá de Vigo el 27 de mayo próximo y de Las Palmas el 30 conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

Navarredonda-Barco-Piedrahita. 4.ª Piedrahita-Madrígal-Cantiveros-Arévalo.

5.ª Arévalo-Villacastín-El Espinar-carretera vieja de Madrid-Aldeavieja-Avila.

Siguen recibiendo en la organización ofrecimientos de primas para los distintos pasos de la carretera.

INFORMACION DEPORTIVA

El partido de mañana

Conforme anunciábamos días pasados, mañana jugará en San Antonio el Chamberí, equipo en el que figura lo más destacado de la cantera regional madrileña y que ha obtenido el segundo lugar en el torneo de Primera Regional.

El Chamberí es un equipo de solera; continuador de las tradiciones del antiguo Racing, recoge la afición de un barrio castizo del que salen aventajados jugadores, sirviéndoles el Chamberí de nodriza y distribuyéndose después por numerosos clubs de categoría nacional, entre ellos varlos de las divisiones superiores.

Por este motivo, mañana saldrá a dar la pelea al Avila, y no va a ser tarea fácil el ganársela a estos entusiastas madrileños que ponen el corazón en cada jugada.

El Avila se presentará ante su afición después de veinte días, ya que el último partido jugado en casa fué contra el Cacereño; y veremos en que forma se encuentra después de estas vacaciones para el público, que los jugadores no han tenido porque los entrenamientos han continuado con la regularidad acostumbrada.

El torneo de Primavera

Ayer se celebraron varias conferencias telefónicas con Palencia y Burgos. Parece ser que no salen más que cuatro equipos para jugar este torneo por compromisos anteriores de los otros que han sido invitados. Pero también hubo conversaciones con Madrid que han sido acogidas con sim-

patía, y el lunes sabremos si el equipo de Chamartín completa el quinteto.

Lo que sí se ha acordado en firme, es que el torneo de comienzo el día 8. El calendario se ha empezado a confeccionar sobre la base de dicha fecha, en la que el Avila jugará en San Antonio con el Burgos o la Leonesa. Esperamos que el martes ya podremos dar más detalles.

Una de las características de este Torneo es la de que los clubs pueden alinear los jugadores que quieran, estén o no fichados, pues lo que se trata es de ir conociendo gente nueva en preparación de la temporada próxima.

La II Vuelta Ciclista a Avila

Siguen las conversaciones entre los organizadores para preparar esta formidable prueba deportiva.

Para la clasificación por equipos, tomarán parte los de las provincias de Valladolid, Zamora, Salamanca, Toledo, Madrid y Avila; también han sido invitados los de Cáceres pero se ignora si participarán.

Las etapas han sido fijadas definitivamente. Un estudio de la carretera ha obligado a prescindir del paso por el puerto de Mijares, por peligroso, así como tampoco podrá hacerse la última etapa pasando por Segovia. Por lo tanto, las etapas determinadas son:

- 1.ª Avila-Aldeavieja-Ceberos-Piedralaves.
- 2.ª Piedralaves-Arenas-Candelada-Arenas.
- 3.ª Arenas - Puerto del Pico-

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN



El grupo se dirigía a Baler, que es el lugar donde nació el desaparecido presidente.

Víctimas de una emboscada

La viuda de Manuel D. Quezón, fallecido presidente de la República de Filipinas y su hija María Aurora, han resultado muertas en la emboscada hecha por los «huckabalahaps» contra los automóviles en que viajaban cerca de Bonogabon, en la provincia de Nueva Ecija, anuncia la Agencia United Press.

Trece muertos y tres heridos

De fuente autorizada se anuncia que han resultado trece muertos, tres heridos y doce supervivientes de la emboscada de los guerrilleros filipinos, en que han perecido la viuda y la hija del fallecido presidente Quezón.

Más detalles sobre el suceso

Las autoridades filipinas creen que posiblemente los bandidos atacaron a la viuda del presidente Quezón al creer que en la caravana de automóviles iba el presidente Elpidio Quirino.

Además de la hija mayor de Quezón, María Aurora, de 30 años de edad, figuran entre los muertos el yerno de Quezón, Felipe Buencamino, funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores filipino.

Se calcula en un centenar de guerrilleros los que detuvieron la caravana de seis coches, al torcer en un camino tortuoso de las montañas, a unos 160 kilómetros al Norte de esta ciudad. El grupo iba a inaugurar un hospital en Baler, lugar natal de Quezón.

Una noticia dice que ha resultado muerto también el general Rafael Jalandoni, ex-jefe de Estado Mayor del Ejército filipino.

Profunda impresión en Manila

La noticia del atentado contra la viuda del presidente Quezón y sus acompañantes, ha causado profunda impresión en Manila.

Se dice que el presidente Elpidio Quirino y algunos ministros habían sido invitados a ir en la caravana, pero que se negaron por considerar que su presencia podía dar carácter político al viaje.

El atentado ha sido cometido en las colinas cercanas a Bongabon, en la provincia de Nueva Ecija, a unos 110 kilómetros al Norte de Manila.

El ataque fué realizado con gran rapidez

De fuente competente se anuncia que el general Jalandoni, ex-jefe del Estado Mayor del Ejército filipino, ha resultado gravemente herido y que quedó como muerto durante unos minutos. Iba en el primer coche de la caravana con la viuda y la hija de Quezón. Es el único ocupante de este coche que ha salvado la vida.

El general Jalandoni, ha manifestado más tarde a un periodista que cuando recobró el conocimiento, estaba debajo del cadáver de la viuda de Quezón. Todos los cadáveres fueron despojados de los objetos de valor que llevaban, por parte de los guerrilleros.—EFE.

Ecós de Norteamérica

WASHINGTON. — En Norteamérica existen 36 organizaciones consideradas subversivas. De ellas, 23 son comunistas y 7 fascistas y algunas ayudan a los exilados rojos españoles.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 2, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2'15 pesetas; cupón de la semana 18 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Garbanzos.—Cien gramos, al precio de 0'75 pesetas, cupón de este artículo de la misma semana.

Pasta de sopa.—Cien gramos al precio de 0'65 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Puré de guisantes.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 1'05 pesetas; cupón número 14 de Varios.

Jabón.—Doscientos gramos aproximados al precio de 1'20 pesetas; cupón número 15 de Varios.

Tocino.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 4'25 pesetas; cupón número 16 de Varios.

Patatas.—Dos kilos al precio de 2'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

Además se suministrará un bote de leche condensada a las colecciones de cupones de Lactancia natural, segundo y tercer ciclo, previo corte del cupón número 2 de Varios, y al precio de 5'75 pesetas.

CARBON VEGETAL

Previo corte del cupón 121 de la Tarjeta, se efectuará un suministro de este artículo por los industriales Angel Domínguez y «Castilla S. A.» en la forma siguiente:

Tarjeta «A», 10 kilos, y «B» y «C», 14 kilos.

Cupo de carburantes para los camiones de transporte de esta provincia

Conocido el cupo de carburantes que para servicio de transportes de esta provincia, durante el próximo mes de mayo, ha sido asignado a esta Delegación Provincial, su distribución tendrá lugar en la forma siguiente:

1.º Con esta fecha se remiten a las Alcaldías de los pueblos de la provincia donde residen los propietarios de los camiones, los cupones que a cada uno corresponden en los que se indica la cantidad de carburante a retirar de cualquier depósito de la C. A. M. P. S. A., de conformidad con el prorrateo verificado teniendo en cuenta la fuerza total de los vehículos a que corresponde, estando por tanto en dichas Alcaldías a disposición de los interesados.

2.º Los residentes en la Capital podrán recoger dichos cupones en la Sección de Transportes de esta Delegación durante las horas hábiles de oficina.

3.º El plazo para retirar estos cupones, tanto en esta Delegación como en las Alcaldías-Delegaciones Locales de Abastecimientos, terminará a las doce horas del

Gobierno Civil

Importante reunión de alcaldes y secretarios

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don David Herrero Lozano, se ha celebrado esta mañana una importante reunión de alcaldes y secretarios de varios Ayuntamientos abulenses, con asistencia del alcalde de Avila y del presidente de la Excm. Diputación Provincial. Se estudiaron las medidas para mejorar las haciendas locales, manteniendo los concurrentes amplísima discusión sobre tan interesante tema.

Esta noche se adelanta la hora

A las once de la noche de hoy los relojes oficiales se adelantarán a las doce, y los de particulares seguirán, la misma rápida aceleración: una hora que en las esferas dura un segundo.

Aunque consideramos innecesario advertirlo, no deja de ser conveniente el consignar que todo el horario de misas que publicamos en la Sección Religiosa se atiene a la hora UNICA que registrará mañana en toda España, en la cual deben ser encuadradas las actividades de todo género, para no disentir del espíritu de disciplina y lograr plenamente los fines que con esta disposición se persiguen.

SE VENDEN dos sillerías, en Carretera Nueva, 19, horas de 4 a 6 de la tarde.

SE VENDE coche y silla de niño, seminuevo. Razón en S. Juan de la Cruz, núm. 20.

TRASPASO Taberna-Bar. Razón: Casa Zazo, Vallespín, número 24.—Avila.

SE VENDE camioneta Ford, recién carrozada, ruedas nuevas, barata. Sr. Hernández. Plaza de Zurraquin, 1, pral. AVILA.

SE VENDE furgoneta, marca Chena, 5 cubiertas seminuevas, de 11 H. P. Razón: Puente Adaja, «La Marquesina». Restaurante.—Avila.

11 del próximo mes de mayo, debiendo devolver seguidamente mencionadas Alcaldías, por correo certificado los no retirados y aquellos que a su juicio no tengan derecho a cupo por no funcionar el vehículo.

4.º La relación de los vehículos y cantidad correspondiente a cada uno de ellos, estará expuesta en la Sección de Transportes de esta Delegación durante todo el mes de mayo y las reclamaciones que hubieren de presentarse lo serán en la Secretaría de la misma.

5.º Las alcaldías, fabricantes, almacenistas y cuantos precisen efectuar algún transporte y no puedan realizarlo por falta de carburante, deberán solicitar, especialmente cuando de artículos intervenidos se trate, los camiones que de la Agrupación Automóvil de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dispone esta Delegación.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Día del Prelado

Dos de Mayo, fiesta de San Segundo

La celebración del «Día del Prelado» tiene estos tres fines principales:

a) Despertar en los fieles sentimientos de veneración y amor filial hacia la sagrada persona del Pastor diocesano

b) Renovar los propósitos de obediencia y fidelidad a sus disposiciones y paternales consejos, porque es el elegido por Dios para regir los destinos espirituales de la Diócesis con plena autoridad; a él, en la persona de los Apóstoles, puesto que de ellos es sucesor, dijo Jesucristo: «Quien a ti oiga, a mí oye. Quien a ti desprecie, a mí me desprecia».

c) Elevar al Señor fervorosas y abundantes oraciones por sus intenciones, tan queridas del Señor, porque responden a las necesidades espirituales más urgentes de nuestra querida Diócesis.

Es de esperar que todos los católicos de Avila, bien penetrados de estos fines, conmemorarán esta fecha del «Día del Prelado» con el más intenso fervor.

Información municipal

Se reúne el Pleno del Ayuntamiento, tratando de asuntos muy interesantes para la población

Sesión del Pleno celebrada el día 28 de abril

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de todos los señores concejales celebró el Ayuntamiento pleno sesión extraordinaria en la cual se tomaron los siguientes acuerdos:

Elevar petición al Ministerio de la Gobernación para que sea autorizado el Ayuntamiento en la enajenación de unos terrenos para la construcción de un lavadero de lanas en el sitio denominado Eras de Avila.

Se aprobó contratación de préstamo con la Caja de Ahorros para la construcción de 56 viviendas protegidas al barrio de Santo Tomás.

Se aprobó moción del teniente de alcalde señor Caro García en la que propone se hagan las gestiones precisas con comunidades religiosas al objeto de poder instalar en esta capital un colegio de Enseñanza Media, nombrándose para las gestiones precisas a los miembros que componen la Comisión de Instrucción Pública.

En ruegos y preguntas el señor alcalde dió cuenta de las gestiones que se están llevando a cabo para la pronta construcción de la estación de autobuses y la del ferrocarril.

Levantándose seguidamente la sesión.

Sesión de la Comisión Permanente del día 28 de abril

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los cuatro tenientes de alcalde, celebró sesión la Comisión Permanente de este Ayuntamiento.

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Se concedieron autorizaciones de obras a Zacarías González Calle, Sagundo Sánchez Díaz, Filiberto Benito Izquierdo, Fr. Gil Rodrigo O. P., Florencio García

SE VENDE una tierra en término de Bonilla de la Sierra, y huerta al sitio de la Dehesa, ésta con riego y árboles frutales. Razón: Segundo Fernández, procurador.

SE ALQUILAN pisos de nueva construcción y un chalet amueblado. Para tratar con don Justino Nieto, Duque de Alba, 7. AVILA.

VENTA CASA una planta, calle Cozuelo, llave en mano, facilidades. Larreta, 1, 3.º

Martín, Crisógono Jiménez, Victoria Sánchez, Juan Francisco de Vega, Wenceslao Martín y Luis López.

Por imposibilidad física se acordó la jubilación del guardia municipal nocturno Alejandro González Miguel.

Se elevaron a definitivas las adjudicaciones hechas para las obras de pavimentación de la calle de Vallespín y un trozo de la de Jimena Blázquez y la de la calle Lope Núñez, habiendo sido adjudicadas a Manuel Mateos Blanco y Paulino Porteros Domínguez, respectivamente.

Se concedieron subvenciones a la Obra Sindical de Educación y Descanso, con motivo de la vuelta ciclista a la provincia, así como al Patronato de la «Santa Vera Cruz» y a la comisión encargada de los Ejercicios Espirituales para hombres.

Cumplimiento pascual del personal militar del Aeródromo

Previo la conveniente preparación e instrucción religiosa llevada a cabo por el M. I. señor don Luciano Curiel Montero, capellán del Campo de Aviación celebraron ayer por la tarde las confesiones en la parroquia de San Juan y hoy la misa de comunión pascual en el Real Monasterio de Santo Tomás el personal militar aéreo del Campo de Nuestra Señora de Soñoles al frente de sus distinguidos jefes y siendo enervados antes de comulgar por el señor capellán, quien después de la misa regaló a todos una preciosa estampa recuerdo de tan dichoso día.

Cumplimiento pascual de enfermos en el Hospital Provincial

Mañana, a las nueve, se celebrará en el Hospital Provincial el cumplimiento pascual de los enfermos que son asistidos en dicho centro benéfico. Para este acto hemos recibido atenta invitación, que agradecemos, del presidente de la Excm. Diputación Provincial y jefe provincial del Movimiento, don Enrique de Lis.

Nueva fábrica de bolas de carbón
Primo Ibañez
Instalada en el Paseo de Santo Tomás, número 14. Teléfono 371.
SE SIRVE A DOMICILIO

Se autoriza una batida contra los lobos en Peguerinos

El «Boletín Oficial de la Provincia» publica hoy una nota del Gobierno Civil concediendo autorización para realizar mañana primero de mayo una batida contra los lobos en Peguerinos.

Otra batida en la Sierra

En el amor y en la caza de lobos la constancia es la que vence. Esto que aquí consignamos, a título de rumor, pero de significación muy verídica, no es otro cuento de lobos en noche de sábado y amor de la lumbre, es algo que tiene visos de verosimilitud, porque procede de personas bien informadas. Se trata de una nueva batida, por circunscripciones a los audaces caninos, porque lo cierto y verdad es que los lobos existen como las malas intenciones y que siguen haciendo daño en las majadas y pastoreos de toda clase. Pues el día de la «Batida Grande» en el término de Padrieros, a la vuelta de los ojeadores, un lobo «El Temerario» de pelo rojo, destrozó una cabra de aquel término delante de sus ojos.

Así sufriendo y entendiéndose el daño de verdad los de los pueblos limítrofes y comarcas de la Dehesa del Cid, el punto más alto y de más resguardo de alimañas de esta región organizan sin grandes alardes y rápidamente una batida en círculo cerrado del Coto del

Mapa o la Cruz de la Dehesa del Cid lugares de referencia muy próximos.

Nos dicen que los pueblos a intervenir son, Martiherrero, Casasola Duruelo, Muñopepe Marjín, Bularros, Gallego de Altamirós, Chamartin, Narrillos del Rebollar, Benitos, Sanchorreja, Barbarda, Sanchicorto, Santa María del Arroyo, Muñogalindo Muñochas y Padrieros.

Así mismo nos aseguran que el asunto como rectificación de lo ocurrido, está tratado científicamente y estratégicamente. La táctica a seguir será casi militar, de pueblos del rodeo, que dan la batida en forma de bolsa, que se cierra con cremallera y no como granada, que se abre, espantando a las fieras como si fueran gallinas que pican un sembrado... El quehacer de esta vez no va a ser una atracción de forasteros, pues será un trabajo austero, es decir, que se caminará madrugando sin bota, ni merienda y se volverá a comer a casa después de trazar cada uno de los buscadores del «Canis Lupus» con su marcha una línea, radio de circunferencia, que nace en la periferia de su pueblo respectivo para terminar en la alta meta del coto denominado Cruz de la Dehesa del Cid.

Deseamos un éxito al nuevo equipo.

Todos los Bancos y Cajas de Ahorro

de España tienen abiertas sus ventanillas a la Colecta para la nueva Emisora del Vaticano. Entregando en ellas tu donativo comenzará a producir intereses inmediatamente. En la anterior colecta nacional para el Papa, los intereses del dinero depositado en los Bancos llegaron a sumar cantidades muy importantes. La prontitud en la entrega a los Bancos o a las Cajas de Ahorro aumenta la cuantía de tu limosna. No esperes a más tarde.

PUBLICACIONES Compra del término municipal de Muñogalindo

Revista «GERES»

Hemos recibido el número ilustrado correspondiente al mes de mayo de la importante Revista «CERES», publicación nacional de economía agrícola que con tanto éxito se viene publicando en Valladolid.

El número es interesantísimo, pues contiene trabajos de firmas muy destacadas en la economía agrícola española, además de las secciones de costumbre que tanto crédito han dado a la mencionada publicación.

Ecós de Sociedad

De días

Pasado mañana los celebrarán la R. M. superior del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves), sor María Panadés, y don Segundo Fernández.

Donativos para la RADIO VATICANO

Colegio de Santa Teresa de Avila, 511,40; Salobral, 33,00; Pajares de Adaja, 103,00; Director y niños del Colegio del Carmen, 15,00; Navamorales, 250,00; Villar de Corneja, 168 25; Hoyorredondo, 284,50; Señora Maesira de Sartajada, 15; Don Angel Sánchez, 25,00; Don Juan Paradinas, 100,00; Don Longinos Lozano de Avila, 25,00.

(Continuará)

NOTA.—Estos donativos se reciben en las oficinas de la Junta Diocesana para el Año Santo (Palacio Episcopal), en todos los Bancos de esta Plaza, Caja de Ahorros y Caja Central Rural (Bracamonte, 8).

Conferencia de Señoras de San Vicente de Paúl

Los actos de esta Asociación para el domingo (D. m.) son:

Por la mañana a las nueve, misa y comunión en la capilla de Padres Paules y a las doce reunión general en el Palacio Episcopal.

Se encarece la asistencia.

SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 8,4.
Mínima, 1,1 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 5,2.

Viento, Nor-Noreste, 60 kilómetros por hora.



¡Sus compras gratis!

LE PROPORCIONA EL COMERCIO DE AVILA

en colaboración con «D. M. E.» (Defensa Mercantil Española)

Recuerde este nombre: «D. M. E.»